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Procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire  
du samedi 25 novembre 2023 

 
Le Président Gérard Hilaire est fier de nous accueillir dans la nouvelle salle d'honneur du club 
reconstruit. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il remercie de leur présence : Mr Jean-Paul Michel, Président de la Communauté de Communes 
Marne et Gondoire et Maire de Lagny-sur-Marne – Mr Machado, Délégué aux Sports et à la 
Citoyenneté de Lagny sur Marne – les membres du Comité de Direction et les membres présents. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il présente les excuses de Mme Bouchra Fenzar-Rizki, Vice-Présidente du Conseil Départemental 
de Seine et Marne, déléguée aux sports, Conseillère Départementale du Canton de Lagny, 1ère 
Adjointe au Maire de Lagny sur Marne – Benoît BREYSSE Directeur Adjoint du Maire de Lagny 
sur Marne – Mme Elise Le Vaillant Directrice Régionale Ile de France et Hauts de France de 
SAUR – Mr Fabien Garnier Directeur Commercial de la Direction Déléguée Nord Ile de France de 
SAUR – Mr Kévin Cornec Président de Cornec Recyclage – Valorisation – Mme Marie Clerc, 
Agent AXA Marie Clerc  – Mme Béatrice VIDAL Directrice de l’Agence du Crédit Mutuel Lagny -
Pomponne -Thorigny. 
 
Après vérification des pouvoirs, 66 membres sont présents ou représentés, le quorum étant atteint, 
le Président Gérard Hilaire déclare ouverte la 118ème Assemblée Générale de la Société Nautique 
de Lagny sur Marne. 
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Le Président présente son rapport moral résumant les activités du club durant la saison 
2022/2023. Il remercie tous les bénévoles ainsi que les parents accompagnants des jeunes 
rameurs sans qui le club ne pourrait pas fonctionner. Il remercie Stéphanie DUC qui a la charge de 
gérer les inscriptions des membres de septembre à mi-novembre et assure une permanence de 
secrétariat et d’accueil le mercredi après-midi, le samedi matin et après-midi et le dimanche matin. 
 
Toutes les félicitations à Etienne Morin qui vient d’être mis à l’honneur cette semaine lors de la 
première édition de la soirée des bénévoles dans le salon d’honneur de l’Hôtel de Ville de Lagny. 
Au cours de cette manifestation il a eu la surprise d’apprendre qu’il sera porteur de la flamme 
olympique lors de son passage à Lagny.   
 
Les bénévoles de l’année sont Gilbert Brisset et Frank Lichou. 
 
Adrien Beugnet est arrivé début septembre en remplacement de Thibaut Herpin. Il a le poste 
d’agent de développement et éducateur sportif. 
 
Présentation du diaporama réalisé par Serge Fornara relatant en photos l’évolution des travaux de 
restauration du club qui a très exactement à ce jour 118 ans, 10 mois et 17 jours. 
 
Ivan Gaudefroy, Vice-Président présente son rapport sportif. 
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Mr Jean-Paul Michel prend la parole. Notre club est le plus gros club de la ville et le 2ème plus 
ancien. La réhabilitation du club était devenue indispensable, ainsi que la mise en conformité des 
installations.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ces travaux ont monopolisé beaucoup de monde, tant au niveau construction qu’au niveau des 
bénévoles. Il est heureux de cette réussite. Il y a longtemps que Gérard Hilaire porte ce projet. 
Il souhaite un avenir le plus radieux possible.  
L’espace est partagé avec un futur snacking qui permettra d’alléger la gestion financière. Un 
partenariat est déjà lancé avec différentes entreprises de restauration et d’évènementiel. 
 
Notre club est maintenant Labellisé et classé au Patrimoine Régional, ce qui permettra de faire des 
demandes de subventions supplémentaires afin de rénover la petite maison. 
 
La Nautique est également base arrière pour les Jeux Olympiques qui vont se dérouler à Paris en 
2024 et nous pourrons accueillir des délégations étrangères. 
 
Nathalie Collet présente le rapport financier.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elle ne propose pas d’augmentation des cotisations pour la saison 2024/2025 malgré une inflation 
supérieure à 5%. 
Le choix de la SNL étant d’offrir à un plus grand nombre l’accès à ce sport et avoir une 
augmentation de ses membres actifs, aujourd’hui 200 membres, demain 350. 
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Mr Thierry Olivier censeur vérificateur aux comptes présente son rapport.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Il a procédé sur la base des documents qui lui ont été présentés à la vérification des comptes de 
l'association pour l'exercice du 1er octobre 2022 au 31 Août 2023. 
Les recettes s’élèvent à 189 181 €, les dépenses s'élèvent à 189 529 €, ce qui présente un résultat 
débiteur de 348 €. 
Les contrôles effectués reflètent l’exactitude des résultats.   
Thierry Olivier recommande aux membres de l'Assemblée Générale d'approuver les comptes 
présentés, et remercie la trésorière. 
 

Approbation des différents rapports : moral du Président - sportif du Vice-président - financier par 
la Trésorière. Tous les rapports ont été approuvés à l’unanimité. 
 

L'élection du comité. Tous les ans il y a un tiers sortant, pour cette saison il est composé de 
Nathalie Collet - Nils Fournet – Ivan Gaudefroy – Gérard Hilaire – Franck Manquat. 
 
Nils Fournet prend la parole pour expliquer sa décision de ne pas se représenter, ses études ne lui 
permettent pas d'apporter suffisamment de temps à consacrer au club. Le président souligne son 
titre de Champion de France Universitaire, Nils a aidé à la réactualisation et à la rédaction des 
statuts du club. 
 
Serge Fornara candidat, explique ses motivations de candidature : il a fait ses études à l’Institut 
National des Sports pour être professeur d’EPS. Il a une carrière sportive avec le club d’aviron 
d’Evian où il a remporté 15 titres de champions de France, dont 5 en skiff. Il est en équipe de 
France de 1972 à 1986. Il a participé à 3 Olympiades (Montréal, Moscou, et finaliste à Los 
Angeles). Depuis 1986, il est professeur d’EPS où il a créé la section sportive du collège Marcel 
Rivière avec Guy-Pierre Larminay. 
Il a eu également quelques fonctions au niveau du département et à la Ligue, entraineur des 
rameurs du club et des scolaires. 
Il est en retraite de professeur depuis un an, bénévole et batelier au club en soutien à Jacques. Il a 
participé activement au déménagement et réaménagement du club. 
 
Éric Dupont candidat, lit ses motivations. Il est passionné d’aviron depuis 40 ans avec cette année 
un titre de champion de France. L’assiduité et la volonté sont des valeurs qu’il souhaite partager. 
Il se présente au Comité de Direction car sa connaissance de ce sport peut aider le club à 
avancer. Sa passion pour l’aviron ne se limite pas à lui, mais à chaque rameur qui partage cette 
passion de l’aviron. 
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En tant que membre du comité, il s’engage à écouter les besoins, à valoriser notre patrimoine et 
nos traditions tout en étant ouvert au changement. Son but est de travailler de concert avec tous 
pour renforcer notre club, non seulement en termes de compétitivité mais aussi en tant que 
communauté soudée et dynamique. 
 
Anne Lichou représente son mari. Frank est très investi et motivé dans la section Loisirs, passe 
beaucoup de temps dans l’initiation depuis plusieurs années. Il a fait parvenir aux membres de la 
section Loisirs ses motivations pour intégrer le comité. 
 

Jacques Lesage premier vice-président est démissionnaire. Jacques est acclamé 
chaleureusement par l'ensemble de membres de l’AG. Jacques est dans le club depuis 1957.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Avec Gérard Hilaire ils ont eu une longue expérience commune et sportive. Ils ont ramé ensemble 
en 1966 en 2 barré avec pour objectif de disputer les Championnats de France en quatre avec 
barreur composé de Gérard Hilaire, Jacques Lesage, Guy-Pierre Larminay et Michel Viaud, 
barreur Jean-Pierre Poirier. Ils ont été médaillés d'argent aux championnats de France.  
Jacques a été 14 ans entraîneur au Bataillon de Joinville et par la suite toute sa carrière (24 ans) 
en tant qu’entraineur fédéral et national des athlètes au niveau international. Il a obtenu de 
nombreux résultats. A sa retraite, Jacques s’est beaucoup investi dans le club, à l'encadrement 
sportif de nos jeunes rameurs avec de nombreux titres à la clé, ainsi que dans la réparation des 
bateaux. Il est membre du comité et vice-président depuis de nombreuses années. 
Jacques précise qu’il ne quitte pas le club et restera aussi présent que possible au sein de celui-ci. 
 
Le tiers sortant est donc composé de Nathalie Collet - Ivan Gaudefroy - Gérard Hilaire -Franck 
Manquat. 
Il y a trois candidats Éric Dupont - Serge Fornara - Frank Lichou. 
 
 
Le vote se déroule à bulletin secret. 
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Les résultats : 
Nathalie Collet – réélue avec 65 voix sur 66. 
Éric Dupont – non élu avec 16 voix sur 66. 
Serge Fornara – élu avec 64 voix sur 66. 
Ivan Gaudefroy – réélu avec 64 voix sur 66. 
Gérard Hilaire – réélu avec 65 voix sur 66. 
Frank Lichou – élu avec 63 voix sur 66. 
Franck Manquat – réélu avec 61 voix sur 66. 
 
Thierry Olivier est reconduit en tant que censeur vérificateur aux comptes. 
Yannick Fleischman se porte candidat, il est élu deuxième censeur vérificateur. 
 
Les membres du Comité de Direction se retirent afin de procéder à la nomination des membres du 
bureau : sont élus pour la saison 2023-2024 
 
Président  - Gérard Hilaire 
Vice-Présidente  - Nathalie Collet 
Vice-Président - Ivan Gaudefroy 
Secrétaire générale- Patricia Manquat 
Secrétaire adjoint - Pascal Bourgain 
Trésorière  - Nathalie Collet 
Trésorier adjoint - Gaël Lelong. 
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Cette 118ème Assemblée Générale se poursuit avec la traditionnelle Fête du Palmarès 
récompensant les meilleurs rameurs de la dernière saison, suivie du pot de l’Amitié. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Champions de France longue distance MASTERS                      CHAMPIONNAT DE LIGUE  
     en 2x MC Eric DUPONT – Yannick FLEISCHMANN                1ère -1xJ13F Alice DE MARQUE  
Champion de France Mer en solo Yannick FLEISCHMANN 
6ème au Championnat de France en 1x Master F et 4ème en   
2xMIxte ME Fabienne PECHE - Eric DUPONT 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Coupe de France                                                            Championnat de France Mer 

       4ème en 4x J16F Faustine CROMBOIS                           7ème en 4xMixte seniors : LELONG - VANACKER                                                                                                               
ROCHEREAU - LAEUFFER - COLLET 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     Champion de France Universitaire                           Championnat de France longue distance 
          en 2-SHPL : Nils FOURNET                   13ème 4-SH HAUTIN-FOURNET N.- DELISSE-FOURNET A. 
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 Vice - Championnes de France 2x J18F                                       Capucine ROUSSEL  
Coralie DETRE - Capucine ROUSSEL                           Vice – Championnes de France 2- J18F                       
                                                                                           Vice – Championnes d’Europe 4- J18F 

  6ème au Championnat du Monde 4- J18F    
                                                                                               
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                      
         
                                                    CHAMPIONNATS DE FRANCE MER                          
                                        Vices – Championnes de France Séniores en 2x                     
                                                  Diane DELALLEAU et Nathalie COLLET                    
                                                                                                      
                                               CHAMPIONNATS DE FRANCE MASTER 
                                                    Championnes de France Master B 
                                                Nathalie COLLET et Lorette LAEUFFER 
                                                         Médaille de Bronze en 1xMB 
                                                                   Nathalie COLLET 
 
 
 
Secrétaire générale      Président 
 
 
Patricia MANQUAT      Gérard HILAIRE. 
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